

# 哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部 关于进一步强化城区疫情临时管控措施的紧急通知

哈疫指发〔2022〕103号

各区指挥部,市指挥部各工作组,市直各

部门、单位:

当前我市疫情形势仍严峻复杂,社区传播扩散风险依然较大。为坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速科学有效处置本轮疫情,经专家组研判,市指挥部决定在继续严格执行市指挥部第67号《公告》的基础上,进一步强化道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰等7区(以下简称7区)疫情防控临时管控措施。现就有关事宜通知如下:

**一、从严管控人员出行。**继续实行非必要不离7区管控措施,确需离区的须持48小时内两次核酸检测阴性证明(间隔≥24小时,健康码或纸质证明均可)。各场站、公路卡口要严格查验核酸检测阴性证明,坚决防止疫情外溢。大力倡导辖区居民非必要不离居所,自觉肩负起自身健康第一责任,时刻注意做好个人防护。

## 哈尔滨市疾病预防控制中心 紧急提醒

为做好我市近期疫情防控工作,降低疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

**一、主动报备行程。**近期所有外地市抵(返)哈人员,抵达前2天需向所在属地社区(村屯)和单位报告(如临时返程尽早提前报备),抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。按照防疫政策要求,根据抵(返)哈人员风险大小和类别,配合防疫工作人员开展后续核酸检测和健康管理。

**二、非必要不前往涉疫地区。**如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并全程做好个人防护。返哈后主动报备,接受相应的管控措施。

**三、倡导非必要不离哈。**道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰等7区内人员非必要不出7区,确需出7区的须持48小时2次核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。倡导全市广大市民非必要不离哈,确需离哈的须持48小时内2次核酸检测阴性证明,凭“龙江健康

**二、从严管控公共场所。**根据国务院联防联控机制《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》规定,从9月2日零时起,对棋牌室(麻将馆)、剧本杀、桌游吧、密室逃脱、影院、剧院、歌厅、舞厅、酒吧、茶楼、咖啡厅、足疗店、按摩院、游戏厅、网吧、图书馆、博物馆、美术馆、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目,位于地下室或半地下室的小旅店,封闭游船、洗浴场所、宗教活动场所等人员密集、空间密闭场所暂停营业;符合营业条件的商场和超市、银行、农贸(集贸)市场等场所要缩短营业时间,严格落实“扫码、测温、戴口罩”、查验核酸检测阴性证明、50%限流、员工健康监测、预防消杀等防控措施,从业人员须规范佩戴N95口罩。

**三、从严组织全员核酸检测。**各区指挥部要严格按照市指挥部指令,有序组织区域人员(包括外来人员)按时参加核酸检测,确保不落一人。要严格按照分级分类原则组织推进核酸检测,对集中隔离点及其他重点人群实行单采单检;高风险区域人群实行上门采样1户1管;中风险区域及划定的临时管控区域人群实行10合1混采,其他区域人群实行20合1混采。要持续加强采样点管理,参加核酸检测人员要全程做好个人防护,与他人保持1米以上间距,不插队、不交谈、不聚集,严防交叉感染。凡未按时参加核酸检测人员一律实行“龙江健康码”赋黄码管理。

**四、从严管控聚集性活动。**从9月2日起,7区暂停举办大型会议、演出、培训、农村集市等活动,坚持喜事缓办、丧事简办、宴会不办。倡导居民不聚会、不聚集、不聚餐。

**五、从严防范疫情输入。**要严把城市入口关,对省内外入哈人员实行落地即检;对有中高风险区所在城市旅居史抵返哈人员,要严格执行查验48小时内核酸检测阴性证明、落地即检及相应隔离管控措施。对近7天内来自疫情发生县区、且出现一定范围社区传播或已实施大范围社区管控措施的抵返哈人员,要参照中风险区旅居史人员的防控要求采取相应措施。要加强区域信息协查和网格化排查,凡接到协查信息的必须在24小时内完成风险人员排查、管控和信息反馈,确保做到风险人员“人数查清、人头查清、位置查清、管控状态查清”。凡未按规定时间完成排查管控、造成严重后果的,依法依规从重查处。

**六、从严督导检查。**市区两级指挥部要持续加大重点机构、重点场所、重点人群防控督导检查力度,发现问题要立行立改,对失职失责的要严肃问责。要全面督导压实“四方责任”,严格落实各项疫情防控政策措施,坚决切断疫情传播渠道,上下齐心、同向发力,为用最少时间、最小代价打赢疫情防控阻击战、歼灭战贡献力量。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2022年9月2日

码”绿码出行。

**四、及时核酸检测。**所有外地市抵(返)哈人员应在机场、高铁站、公路卡口进行免费核酸采样检测,24小时后再进行一次核酸检测,同时做好健康监测。

**五、做好个人防护。**请广大市民朋友处于室内、室外人员密集的公共场所,乘坐公共交通工具或与其他人近距离接触时应正确佩戴口罩,全程做好手卫生。坚持勤洗手、常通风、少聚集、吃熟食、用公筷、常清洁等良好卫生习惯。

**六、疫情防控,人人有责。**遵守疫情防控规定是每一个人应尽的责任和义务。抵(返)哈人员主动报备行程和健康信息、开展核酸检测,做好个人防护,配合落实各项疫情防控管理措施,是维护个人健康、家人健康以及社会安全的重要举措。请所有抵(返)哈人员积极配合我市各项疫情防控措施,对因瞒报、谎报造成严重后果的,将依法依规追究责任。

哈尔滨市疾病预防控制中心  
2022年9月1日

## 道里区关于实行部分区域 临时性静默管理措施的公告

为坚决有力处置突发疫情,切实阻断病毒传播途径,尽早恢复正常生产生活秩序,经道里区疫情防控指挥部研究,决定对部分区域实行临时性静默管理措施。现将有关事宜公告如下:

一、静默管理时间:暂定9月2日0时至9月4日24时,根据疫情形势,动态调整。

二、静默管理范围:丽江路、群力大道、上江街、职工街,城乡路合围区域。

1.区域内已划定的风险区仍按中、高风险区防控政策执行。

2.其他区域实行“人不出区,错峰取物”,每户每天可以安排1人外出购买生活用品,全程戴口罩,两点一线,严禁聚集。

3.除从事疫情防控、应急、保供行业人员外,其他居民此期间非必要不外出。机关企事业单位人员原则上居家办公。

三、区域内各交通道路实施交通管制,经停该区域的公共交通工具需绕行、甩站,疫情防控工作人员和服务保障车辆由区疫情防控工作指挥部批准后方可出入。

四、区域内居民要主动参加每日核酸检测,做到应检尽检,即检即回。

五、区域内除保供超市、药店、医疗机构等场所外,其余经营性场所一律暂停线下营业;各类社会组织不得举办聚集性活动;养老机构实行封闭式管理;倡导红事缓办、丧事简办、宴会不办;区域餐饮场所取消堂食,可以进行外卖;早市停止营业;企业具备闭环管理条件的,可以实行封闭式生产;外卖、快递等从业人员要做好防护措施,不进小区,实行无接触配送。

六、请广大居民自觉遵守各项疫情防控规定,配合做好风险排查等防控措施,严格落实个人防护责任,做好自我健康监测。坚持勤洗手、常通风、公筷制、清洁消毒等良好卫生习惯,保持积极良好心态,不恐慌、不造谣、不信谣、不传谣。如出现发热、咳嗽等症状,请第一时间向所在社区、工作单位报告。

七、对拒不执行疫情防控规定,拒绝接受静默管理、核酸检测等防控措施,以及借机滋事等其他扰乱公共秩序的违法行为,公安机关将依法严惩。

八、其他未尽事宜,以《哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部第67号公告》为准。

道里区应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2022年9月2日

## 哈市新增5例新冠病毒阳性感染者活动轨迹

8月28日

09:47-13:55 G711次列车(大连北站至哈尔滨西站,3车厢14A座)

对上述场所已严格落实了消毒和管控等措施。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与上述新冠病毒阳性感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员开展流调排查、核酸检测等疫

情防控措施。近期所有外地市抵(返)哈人员,抵达前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备,抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。高、中风险区人员建议暂缓来哈。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,不聚集、不聚会、不聚餐,养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等文明健康生活习惯。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年9月2日

哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333

(上接第一版)积极探索新形势下统计工作的新思路、新举措,开展多项统计专题调研。在疫情期间向企业发放电子调查问卷,了解企业生产经营和固定资产投资状况,向区政府汇报情况,为新区及时出台助企纾困政策帮助企业复工复产作出贡献。

松北区统计局对全区产业链进行梳理,分析产业优势和发展潜力,特别是在“数字经济”核算方面进行积极探索,为全区培育壮大数字经济产业集群,产业链“补链强链”升级延伸作出积极贡献。

近年来,松北区统计局先后编制了《哈尔滨新区江北一体发展区高质量发展监测指标体系构建及实施方案(试行)》《哈尔滨新区江北一体发展区高质量统计监测白皮书》《哈尔滨新区江北一体发展区民营经济统计监测办法》,推行部门联席会议机制,数据共享机制和全行业统计制度,打造“大数据统计平台”,实现职能部门共享数据资料,在满足填报国家部委和省市各类报表需求的同时,形成政府统计、部门统计“数据合法、责权一致,台账清晰、取数便利”的综合报表制度体系。

### 强化法治教育

当好依法统计的宣讲员

依法统计是统计工作必须坚守的红线和底线。松北区统计局高度注重法治教育,不断深刻领会习近平总书记对统计工作的重要指示和批示精神,持续推进统计法制建设,通过

### 松北区统计局荣获“全国统计系统先进集体”称号

各种方式组织全区干部学习《意见》《办法》《规定》《监督意见》和统计法律法规,不断提升依法统计、依法治统意识。坚持会前学法制度,加强对各部门领导干部、统计工作人员、统计调查对象的普法宣传和培训,每年开展会前讲法和业务培训1000余人次。主动开展“面对面”“点对点”咨询服务30余次。

松北区统计局坚决守住统计数据质量阵地,寸步不让、寸土不让,不断增强“时时放心不下”的责任感。进一步压紧落实防范和惩治统计造假弄虚作假工作责任制,建立统计违法举报和领导干部违规干预统计工作记录台账,实行数据质量常态化核查机制,加大数据核查频次,开展统计造假专项整治,全面排查违背统计法精神的文件和做法。

### 大胆改革创新

当好新区敢闯敢试的先行者

创新是新区发展的灵魂,更是统计工作的基点。只有思想观念上的“破冰”,才会有行动上的“突围”。松北区统计局坚持以改革创新引领统计事业发展,聚焦解决统计改革发展的重点难点和卡点堵点,大胆地试、勇敢地改。

部门联动抓入统,创新发展促改革。松北区统计局与区发改、工信科技、商务、住建、税务等部门齐抓共管找增量,建章立制,

制定了《松北区关于进一步加强入统工作的实施意见》,编制了《企业入统服务手册》和《项目入统服务手册》,进一步规范入统工作管理流程,有力推进了入统工作。2018—2021年,全区累计达标入统企业达434户,审批入库项目348个,入库纳统数量居全市各区首位,为增强新区经济发展后劲奠定基础。

编制GDP核算培训教程。松北区统计局编制包括GDP核算统计指标含义、指标统计频次、数据来源、影响指标的风险点等内容的GDP核算培训教程,供行业部门主要领导、主管领导、统计联络员学习,并组织统一培训。编制了《哈尔滨新区江北一体发展区民营经济统计监测办法》《哈尔滨新区江北一体发展区民营经济增加值测算办法》,进一步科学测算了民营经济对经济发展的贡献。《哈尔滨新区高质量发展监测指标体系》申报了市统计局研究课题,编制了《哈尔滨新区江北一体发展区高质量统计监测白皮书》,全面反映新区经济高质量发展水平。认真贯彻落实省政府3号令,做好哈尔滨新区和自贸片区省级行政权力事项承接工作。现已100%顺利承接省级行政权力事项8项,行政许可权力事项2项;市级行政权力事项5项,行政监督检查权力事项1项。

夯实统计基层基础,规范统计工作流程。2022年,《哈尔滨新区江北一体发展区关于进一步加强统计工作的指导意见》出台,创新提出成立哈尔滨新区企业服务中心。松北区统计局围绕“主动、靠前、创新”的服务理念,建立更加有效的服务企业新模式新机制,通过整合政府及社会化服务资源,搭建汇集“政务服务、数据监测、资源赋能、诉求流转”的服务“总入口”,监测分析研判企业生产经营状况,及时传递、反馈企业诉求,帮助企业解决运营中存在的困难和问题,为政府决策提供科学、准确的参考,推动区内企业快速发展。

### 防疫·周知

## 轨迹有交集立即报备

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)

香坊区疾控中心现紧急寻找以下同

时空人员:

8月28日3时30分—8时30分期间到过香坊区果园街早市的人员;在延福街果园街路口(宇家烧饼对面)早市室外摊位购买油条的人员。

8月30日8时35分—8时55分期间进入赵记包子铺(果园新城E8栋)的人员。

8月31日4时30分—9时30分期间到过香坊区果园小区正门门口室外摊位购买油条的人员。

8月31日18时35分—18时30分期间进入新天地超市(星城店)(香坊区延福街果园新城E8栋12号)购物的人员。

55分钟进入新天地超市(星城店)(香坊区延福街果园新城E8栋12号)购物的人员。

9月1日5时—9时期间到过香坊区果园小区门口室外摊位购买油条的人员。

以上时间、活动轨迹有交集、重合的人员,请立即向居住地社区(村屯)报备,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样,落实相应疫情防控措施。请市民关注官方权威发布,不信谣、不传谣,自觉落实个人防控责任,对不主动报备,虚报、瞒报行程,造成疫情传播扩散的,有关部门将依法依规追究责任。

### 防疫·曝光

## 41家市场主体被责令停业整顿

道里区市场监管组公布疫情防控措施落实不到位市场主体名单

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)

为全面做好疫情防控工作,哈尔滨市道里区应对新冠肺炎疫情工作指挥部都市市场监管组组织相关成员单位对在营市场主体“扫码、测温、戴口罩”等各项疫情防控措施落实情况进行全面检查。现将9月1日检查中发现的问题进行通报,对疫情防控“三宝”等

防控措施落实不到位的41家市场主体名单进行公布,责令停业整顿。



扫冰城+二维码

查看停业整顿名单

### 防疫·前行

## “公交人”当上“守门人”

公交公司全力支援香大街区域核酸检测

本报记者(记者 刘希阳)

连日来,哈尔滨交通集团公交公司按照疫情防控相关要求,迅速反应、统一部署,每天派遣40名志愿者前往香大街所属7个核酸采样点位,全力支援香大街区域核酸检测。

按照相关部署,交通集团公交公司党委主动与香大办事处取得联系,在保证区域核酸检测志愿服务不间断的基础上,再次从企业抽调40名优秀管理人员,前往香大街所属8个小区变身“守门人”支援疫情防控。